

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

67. évfolyam
176. szám
1977.
július 28.,
csütörtök
Ára:
80 fillér

„Makóra érdemes eljönni”

Építőtábor a belvizek megelőzésére

Tegnap délelőtt Szegedre látogatott dr. Illés György, az Országos Vízügyi Hivatal elnökhelyettese és Illisz László osztályvezető. Dr. Simády Béla, a vízügyi igazgatóság vezetője és Furák József, a vállalat KISZ-bizottságának titkára tájékoztatta őket Csongrád megye belvízvédelmi munkálatairól, köztük a tápéi és a makói építőtábor eddigi tapasztalatairól. A vendégek ezt követően Makón megtekintették a belvizek megelőzését célzó munkálatokat, és találkoztak az építőtáborban dolgozó fiatalokkal.

Alig múlik el esztendő anélkül, hogy a két nagy folyó ölelésében vagy fenyegető árvízről, vagy belvízről ne kellene panaszkodnunk. Gátjaink és az emberi igyekezet az árvíz ellen biztosítást nyújtott, a belvíz azonban alattomosabb, és mostanáig szinte kivédhetetlen volt mély fekvű területeinken. A mezőgazdaság hatalmas összegekre rúgó kárait rendszeresen számon tartjuk, de falvaink városaink épületeiben bekövetkező károk legfőbb akkor mérhetően pontosan, ha a ház összeomlik és másikat kell építeni helyette. Megyénk vezetői átfogó tervet készítettek a szeszélyesen visszatérő belvíz hatásainak csökkentésére, illetve kiküszöbölésére, és a terv megvalósításához megnyerték a föl-sőbb hatóságok támogatását is. Komplex tervről van szó, porciózza a vízügy, a tanácsok, a vízgadalkodási társulások és a termelőüzemek adatait is. Látva a terv megvalósításának nehézségeit, a KISZ fölajánlotta segítségét és a fiatalok nevében védnökséget vállalt fölötte. Idén Tápén és Makón szervezett építőtábor.

Makón a Honvéd városrészen és a Munkástelepen kiadós nyári zápor is elegendő volt ahhoz, hogy riasztani kelljen a belvízvédelmi osztagokat, mert hatalmas területek kerültek percek alatt víz alá, lakó-

házak váltak átmenetileg vagy véglegesen lakhatatlanná. Kéthetenként váltják egymást most a fiatalok, hogy jól átgondolt terv szerint levezető árkokat ássanak a munkástelepi házak között. Hetvenen dolgoznak, többségük középiskolás, de harmincan Juggszláviából, a velünk szomszédos Vajdaságból érkeztek. Pár évvel ezelőtt a Palicsi tó körüli munkálatokban magyar fiatalok is segítettek, ennek a viszonzására jöttek. Jól érzik magukat — ezt ők mondták —, és nagyszerűen dolgoznak — ezt viszont a munka irányítótól hallottuk. Van köztük tanuló, tanár, joghallgató, földműves, geológus, elektromérnök és géplakatos is, 15–28 éves korig, de két hétre szerszámként csak az ásót, lapátot és csákányt ismerik, öltözetük pedig a földmunkához alkalmas munkaruha.

A középiskolások között számos szegedivel is találkoztunk. Mindnyájan azt mondták, érzik, szükség van munkájukra, szívesen is dol-

goznak, jóval többet teljesítenek, mint amennyit a „tábori norma” ajánl, de bőven van idejük szórakozni is, és kedvük is van hozzá. A szállás elsőrendű — új kollégiumban laknak —, a koszt is jó, csak az a baj — egy tréfás megjegyzés —, hogy a palacsinta rövid és vékony. Szívesen beszéltek azokról a figyelmes lakókról, akik hátlásak az elvégzett munkáért, és öszibarackkal, szilvával vagy éppen baracklékvárral, illetve kovászos uborkával kínálják meg őket, tízóraik táján. Általános viseletté lépett elő a fásliból készült csuklószerítő, a hólyagos tenyerek — mert a lapátnyel mégis keményebb — máj begyógyultak. Elsők között emlegetik a „Sáros anyanyelvet” és az „Aranyásók” brigádát. Legnagyobb élményként azt mesélték, hogy vasárnap lovagoltak — senki sem esett le a lóról —, sokat fociznak munkaidő után, volt már mozi, szalonnasütés és utcabál is.

Megyénk illetékesei úgy tervezik, a következő években szervezendő építőtáborokkal gyorsíthatják a belvízveszély elhárítását azokon a területeken is, ahol gépekkel nem tudnak dolgozni, és sokan mondták a fiatalok közül is, hogy Makóra máskor is érdemes eljönni.

H. D.

Bányászok erőfeszítései a több szénért

Szerdán a Tatabányai Szénbányák valamennyi földalatti és külszíni üzemé-

ben a reggeli és a délutáni műszakváltások termelési tanácskozásokat tartottak. Több mint tízezer dolgozó részvételével értékelték az első felévi teljesítményeket és megbeszélték a további tennivalókat.

Az aknaüzemek vezetői ismertették, hogy a félév végéig 1248 761 tonna szénnet küldtek felszínre a szénmedence dolgozóit. Ez csupán néhány száz tonnával több, mint amennyit a terv előírt, de rendkívüli erőfeszítést takar a mennyiségi terv szerény mértékű túlteljesítése. A régi tatabányai bányákban ugyanis már egyre nehezebb körülmények között dolgoznak a bányászok, egyre kevesebb a leművelhető szénmező. Ezenkívül kisebb vízelőrések, tűzgócok és egyéb váratlan geológiai problémák nehezítették a széntermelést.

Finn ifjúsági delegáció Szegeden

Szeged finn testvérvárosából, Turkuból a KISZ Szeged városi bizottságának vendégeként négytagú delegáció tartózkodott városunkban Olavi Elónak, a turkui ifjúsági választmány elnökhelyettesének vezetésével. Az egy héti tartó program során tárgyalásokat folytattak a városi KISZ-bizottság vezetőivel a két testvérváros fiataljainak együttműködéséről,

a kapcsolatok további erősítéséről. Megismerkedtek szegedi üzemekkel, vállalatokkal, ellátogattak Opusztaszerre és Hódmezővásárhelyre. A finn ifjúsági delegáció tagjait fogadta Török József, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára. A turkui fiatalok delegációja ma, csütörtökön reggel indult vissza Finnországra.

Gabona-tárolók

Másfél évtized alatt huszonkilenc — összesen ötven ezer vagon termény befogadására alkalmas — modern gabonasíló épült az országban. Az állandóan növekvő igények miatt azonban még ez is kevés. A silóépítési program ezért tovább folytatódik.

Kádár János hazaérkezett a Szovjetunióból

Szerdán hazaérkezett a Szovjetunióból Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, aki a Krimben találkozott Leonyd Iljics Brezsnyevvel, az SZKP Központi Bizottságának főtítkarával, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnökével. Fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Aczél György, a Politikai Bizottság tagja, Borbély Sándor, Gyenes András és Györi Imre, a Központi Bizottság titkárai. Jelen volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete.

A kisüzemekben is korszerűen

Kertészeti tanácskozás Balástyán

Átlagosan két héttel korábban kezdődik Csongrád megyében a gyümölcserés, mint az ország más, főleg északi fekvésű területein. Ez nagyon jelentős gazdasági előny. Így a megye kedvező éghajlati adottságai, jó talajviszonyai járultak ahhoz, hogy már korábban kialakulhassanak a különböző gyümölcstermő körzetek. Mégis az utóbbi években jelentősen csökkent megynkben a gyümölcsök területe. A statisztikai adatok szerint 1965-ben több mint 13 ezer hektár volt a gyümölcsös, ez 1976-ra 7100 hektárra csökkent. Az idén a termelési kedv javult a korábbinál, de az újratelepítések a vártnál lassabban haladtak. Ez részben az azzal magyarázható, hogy nem volt elegendő szaporító anyag, másrészt pedig a kistermelők nem ismerték meg idejében az új, nagyobb terméshozamú, s előnyösebb tulajdonságokkal rendelkező fajtákat, valamint a korszerűbb termelési technológiákat.

nagyobb kézimunka-igényes gyümölcsök termesztésében kell ezentúl is nagyobb részt vállalniuk a kistermelőknek. Ehhez az újabb intézkedések már állami támogatást is lehetővé tesznek, többek között telepítési hitelek formájában, az AFESZ vagy termelőszövetkezeti szervezésű táblásított telepítéseknel. Évről évre jobb a háztáji üzemek kispellátása, de még mindig javítani kell a főlvasárlás szerveztségén. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az 1006/1976. sz. minisztertanácsi rendelet, mely a háztáji és kisüzemi gazdaságok termelésének fejlesztését szorgalmazza, kedvezően hatott a termelési kedvre.

Csongrád megye gyümölcstermesztését és a fejlesztési lehetőségeit dr. Tóth Mihály, a mezőgazdasági osztály kertészeti főelőadója elemzte. A kiskerti termelés fellendülése nagyban függ a szaporítóanyag-ellátástól, a termelési szakta-

nácsadástól, a rendszeres növényvédelmi előrejelzéstől s a felvásárlási árak alakulásától. Felhívta a kistermelők figyelmét a korábbi években elterjedt telepítési hibákra.

Nagyon lényeges az is, hogy milyen fajtákat ültetnek a kiskerttulajdonosok és kisüzemi termelők. Dr. Tomcsányi Pál, az Országos Mezőgazdasági Fajtakísérleti Intézet tudományos osztályvezetője ezért a különböző gyümölcsfajtákat értékelte, főleg a kisüzemi természetesen szempontjából. Marsi Mihály, a Csongrád megyei ZÖLDÉRT főosztályvezetője a felvásárlással kapcsolatos újabb intézkedésekről tájékoztatta a megjelenteket. Részletesen elemezte a 48 óras előrejelzést, kiemelte az átvételi árak garantálását.

A tanácskozás üzemi bemutatásával zárult. A balástyai Móra Ferenc Tsz-ben a résztvevők megtekintették Nagy Sándor térszervező vezetésével a korszerű homoki gyümölcsültetvényeket.

R. F.

A jubileumi versenyben

Meggyorsították a beruházások előkészítését

Az építőipar ütemes, tervszerű termelésének fontos feltételként az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium tervező vállalatának dolgozóit, szocialista brigád-jait a jubileumi verseny köré állították a beruházások előkészítésének meggyorsítását, hogy a tervek dokumentációkat késés nélkül, sőt határidő előtt adhassák át a kivitelező vállalatoknak, s azok is alaposabban felkészülhessenek a feladatok teljesítésére.

A jubileumi versenyben a Földmérő és Talajvizsgáló Vállalat szakemberei különösen nagy gondot fordítottak a lakásépítés és a népgazdaságnak fontos nagyberuházások gyorsított ütemű előkészítésére. Így júliusig 56 vizsgálati dokumentációt adtak át a szerződéses határidőnél átlag egy héttel hamarabb, összességében 373 nappal a határidő előtt. Többek között a budapesti szemetégetőmű építési területének talajvizsgálatát 22. Kispest új lakótelepi területének szeizmikus értékelését 42. a Tiszai Vegyi Kombinat polipropilén gyárának helyén a geodéziai vizsgálatokat pedig 30 nappal a határidő előtt végezték el. Nagy segítséget nyújtottak az Országos Környezetvédelmi Tanácsnak a Balaton-

környéki környezetvédelmi intézkedések előkészítéséhez: soron kívül készítettek el a 20 mentén 200 négyzetkilométernyi térség fotóléképeit.

Az egyedi nagyberuházások közül két hónappal hamarabb adták át a Hejőcsabai Cementművek alapanyag-elátásához szükséges nyersanyagkincs kutatásáról készített vizsgálati anyagot, s meggyorsították a Bélapátfalvai Cementmű, a Paksi Atomerőmű, a Dunántúli Gyűjtőerőmű építésének további előkészületi munkálatait is. (MTI)

Lengyel fiatalok Budapesten

Szerdán Budapestre érkezett a lengyel fiatalok több mint 300 tagú delegációja, amely Jan Gus, a Lengyel Szocialista Ifjúsági Szövetség Föderációja intéző bizottságának tagja, osztályvezető vezetésével részt vesz a magyar–lengyel ifjúsági barátsági napok budapesti és szegedi eseményein.

Diáklányok a gyárban



Nyaranta a gyárakban végzett néhány hetes munka jó alkalom a középiskolások diákoknak arra, hogy izelgessék a termelőmunkát, s némi zsebpénzhez jussanak. A Szegedi Gyufagyárt évente harminc középiskolai tanuló keresi föl, hogy egy hónapra munkát vállaljon. A fiatalok általában a fogvájókat csomagolják, olykor a gyufagyártó gépen dolgoznak. Fővételünkön: diáklányok töltik papírdobozba a fogvájót.